

Dotyczy: **DOSTAWA ENERGII ELEKTRYCZNEJ W MODELU ELASTYCZNYM
DLA PWIK w ZĄBKACH.**

**OTRZYMUJĄ WSZYSCY WYKONAWCY, KTÓRZY POBRALI DIWZ W POSTĘPOWANIU
O UDZIELENIE ZAMÓWIENIA PUBLICZNEGO**

W związku z zapytaniem Wykonawców, Zamawiający odpowiada na następujące pytania:

1. DIWZ Rozdział XV pkt. 2 – Wykonawca zwraca się z prośbą o zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu do treści: "Ceny energii elektrycznej pozostaną niezmiennie w okresie obowiązywania umowy, za wyjątkiem nowelizacji przepisów skutkujących zmianą kwoty podatku VAT lub podatku akcyzowego. Ceny energii elektrycznej zostają powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od dnia ich wejścia w życie, bez konieczności sporządzenia aneksu do umowy"

Odpowiedź: **W DIWZ Rozdział XV pkt. 2 otrzymuje brzmienie:**

„Ceny energii elektrycznej zostają powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od dnia ich wejścia w życie, bez konieczności sporządzenia aneksu do umowy"

2. Załącznik nr 1 do DIWZ – projektowane postanowienia umowy - § 2 ust. 5 – Wnosimy o usunięcie zapisów, dotyczących zamawiania tranz na wolumen ok. 1GWh/Y

Odpowiedź: **Zamawiający nie wyraża zgodę na usunięcie zapisu**

3. Załącznik nr 1 do DIWZ – projektowane postanowienia umowy - § 2 ust. 12 - Wykonawca zwraca się z prośbą o wyłączenie z postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, bądź wydzielenie do odrębnej części zamówienia, punktów poboru energii, w stosunku do których Zamawiający posiada status prosumenta energii odnawialnej lub status wytwórcy, o którym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. z 2021 r. poz. 610 z późn. zm.) – dalej OZE.

Objęcie przedmiotem zamówienia na sprzedaż energii elektrycznej, punktów poboru energii z mikroinstalacją, powoduje konieczność świadczenia przez Wykonawcę dodatkowej usługi, w stosunku do ww. rodzaju punktów poboru energii, polegającej na rozliczaniu energii elektrycznej wprowadzonej przez Zamawiającego (prosumenta energii odnawialnej) do sieci OSD, wytworzonej w mikroinstalacji wraz z zapewnieniem usługi odbioru na warunkach wskazanych w ustawie OZE. W związku z powyższym, niemożliwe jest dokonanie przez Wykonawcę prawidłowej kalkulacji ceny w Ofercie, która uwzględni zarówno wynagrodzenie Wykonawcy za sprzedaż energii do punktów poboru energii Zamawiającego, jak i odkup od Zamawiającego energii wytworzonej w mikroinstalacji, co uniemożliwia złożenie przez Wykonawcę Oferty na warunkach wskazanych w treści SWZ.

Informujemy, iż w przypadku posiadania koncesji na jedną z powyżej wymienionych działalności, Zamawiający staje się płatnikiem i podatnikiem podatku akcyzowego. W takim przypadku, cena za energię elektryczną dla podmiotów posiadających koncesję powinna zostać pomniejszona o stawkę akcyzy i osobno wyceniona w ofercie Wykonawcy. Mając na uwadze powyższe, uprzejmie prosimy informacje oraz ewentualne dostosowanie Formularza cenowego i uwzględnienie odrębnych kalkulacji cen za energię elektryczną dla Odbiorcy, który posiada koncesję oraz odrębnych kalkulacji cen dla pozostałych odbiorców.

W przypadku podziału postępowania na części, Wykonawca prosi o podanie informacji dot. PPE dla którego Zamawiający dotyczy odkup energii OZE: a) Nr PPE, którego dotyczy odkup energii OZE; b) Adres instalacji; c) Rodzaj źródła; d) łączna moc zainstalowania źródła; e) data przyłączenia instalacji do sieci OSD;

f) OSD na terenie którego znajduje się źródło;

g) Cena po jakiej dokonywany będzie odkup energii elektrycznej wprowadzonej do sieci

h) okres rozliczeniowy (kwartał kalendarzowy lub miesiąc);

i) termin wystawienia faktury przez kontrahenta;

j) termin płatności (powinien zostać określony przez ilości dni od daty prawidłowego wystawienia faktury przy jednoczesnym określeniu ilości dni od daty dostarczenia faktury);

k) sposób dostarczenia faktury przez kontrahenta;

l) numer koncesji oraz data wydania koncesji (jeśli jest wymagana) lub numer wpisu do rejestru MIOZE oraz data dokowania wpisu (jeśli jest wymagana).

ł) W umowach przetargowych muszą zostać również zawarte dane kontaktowe osób po stronie kontrahenta, które będą odpowiedzialne za realizację umowy po stronie odkupu energii elektrycznej wprowadzonej do sieci (brak danych kontaktowych zawartych w umowie uniemożliwi przekazywanie kontrahentowi informacji odnośnie realizacji umowy).

Wykonawca prosi również o informację czy Zamawiający ma zgłoszoną instalację u OSD i podpisaną umowę dystrybucyjną z OSD uwzględniającą oddawanie energii do sieci, jeśli Zamawiający nie ma zgłoszonej instalacji oraz podpisanej umowy to Wykonawca prosi o informację, kiedy nastąpi powyższe. Wykonawca wyjaśnia, że wskazanie ww. danych jest niezbędne, aby był możliwy odkup energii OZE.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wyłączenie z postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, bądź wydzielenie do odrębnej części zamówienia, punktów poboru energii, w stosunku do których Zamawiający posiada status prosumenta energii odnawialnej lub status wytwórcy. Całość (100%) energii produkowanej w instalacjach fotowoltaicznych zużywanych jest na potrzeby własne Zamawiającego.

Instalacja fotowoltaiczna o łącznej mocy 49,9 kWp, zainstalowana jest wyłącznie przy punkcie Stacja Uzdatniania Wody ppe: PL_ZEWD_1434007067_06, licznik: 32827858 Ząbki, Hubalczyków 1 dz. 01-07-1/4/2..

4. Załącznik nr 1 do DIWZ – projektowane postanowienia umowy - § 2 ust. 13 - W przypadku uruchomienia procedury odkupu energii OZE koniecznym jest podpisanie przez Zamawiającego dodatkowego aneksu na wzorze powszechnie stosowanym przez Wykonawcę. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z pytaniem, czy Zamawiający wyrazi zgodę na podpisanie stosowanego Załącznika do umowy regulującego odkup energii elektrycznej z instalacji odnawialnego źródła energii Zamawiającego. Przedmiotem Aneksu będzie określenie warunków odkupu energii elektrycznej wytworzonej przez Klienta w instalacji odnawialnego źródła energii i wprowadzonej do sieci dystrybucyjnej należącej do Operatora Systemu Dystrybucyjnego (OSD) oraz określenie praw i obowiązków Stron..

Odpowiedź: **Aktualnie całość (100%) energii produkowanej w instalacjach fotowoltaicznych zużywanych jest na potrzeby własne Zamawiającego. W przypadku gdyby w przyszłości Zamawiający z sposób znaczący rozbudował własne instalacje fotowoltaiczne, czego skutkiem byłoby uruchomienie procedury odkupu energii OZE, Zamawiającego wyrazi zgodę na zawarcie dodatkowego aneksu na wzorze powszechnie stosowanym przez Wykonawcę, regulującego odkup energii elektrycznej z instalacji odnawialnego źródła energii Zamawiającego.**

5. Załącznik nr 1 do DIWZ – projektowane postanowienia umowy - § 3 ust. 5 oraz § 5 - Informujemy, iż z uwagi na wskazany termin składania ofert na dzień 21.04.2023 r. oraz konieczność zawarcia umowy, a następnie na konieczność przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy trwającej - zgodnie z dyspozycją art. 4j ust. 6 ustawy Prawo energetyczne - 21 dni, termin rozpoczęcia sprzedaży energii elektrycznej od dnia 15.04.2023 r.. nie jest możliwy do spełnienia przez Wykonawcę. Mając na względzie powyższe, zwracamy się z uprzejmą prośbą o zmianę terminu rozpoczęcia sprzedaży energii elektrycznej na dzień, lecz nie wcześniej, niż po zawarciu umów dystrybucyjnych, pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i przyjęciu umowy do realizacji przez OSD.

Odpowiedź: **Termin realizacji umowy wynosi 24 miesiące, licząc od dnia następnego po pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i przyjęciu umowy do realizacji przez OSD.**

6. Załącznik nr 1 do DIWZ – projektowane postanowienia umowy - § 6 ust. 1 - Informujemy, że Wykonawca w procesie fakturowania opiera się na danych pomiarowo-rozliczeniowych przekazywanych przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego, jednak w swoim bilingu Wykonawca zmuszony jest do prawidłowego wprowadzenia danych dotyczących okresu rozliczeniowego/cyklu przekazywania danych pomiarowych przez OSD. W związku z powyższym prosimy o wskazanie okresu rozliczeniowego/cyklu przekazywania danych pomiarowych w odniesieniu do każdego PPE występującego w postępowaniu: czy wynosi on odpowiednio np. 1 miesiąc, 2 miesiące (parzyste/nieparzyste), czy 6 miesięcy (ze wskazaniem miesiąca odczytowego)? Informacja, że okres rozliczeniowy jest zgodny z OSD jest niewystarczająca do prawidłowej parametryzacji rozliczeń.

Odpowiedź: **Okres rozliczeniowy wynosi: 1 miesiąc.**

7. Załącznik nr 1 do DIWZ – projektowane postanowienia umowy - § 6 ust. 2 - Informujemy, że w przypadkach określonych przepisami ustawy Prawo energetyczne i aktów wykonawczych, OSD ma prawo przekazać Sprzedawcy dane szacowane, na podstawie których w świetle ww. przepisów Sprzedawca wystawia fakturę. Wskazujemy jednocześnie, że Sprzedawca nie może ponosić odpowiedzialności za sposób pozyskania danych przez OSD. Zwracamy się z prośbą o usunięcie przedmiotowych zapisów, gdyż w obecnym brzmieniu mogą one prowadzić do składania nieuzasadnionych reklamacji, stanowiąc ryzyko po stronie wykonawców.

Odpowiedź: **Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie § 6 ust. 2 projektowanych postanowień umowy.**

8. Załącznik nr 1 do DIWZ – projektowane postanowienia umowy - § 7 ust. 2 - Zamawiający określił dzień zapłaty faktur VAT jako datę obciążenia rachunku Zamawiającego. Informujemy, że zgodnie z art. 454 § 1 Kodeksu Cywilnego, dotyczącego miejsca spełnienia świadczenia pieniężnego, a także zgodnie z zasadami obowiązującymi w obrocie gospodarczym, za dzień zapłaty uznaje się dzień, w którym środki pieniężne wpłyną na rachunek bankowy podmiotu, któremu należna jest zapłata. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o zmianę treści zapisu w sposób następujący: „Za dzień zapłaty uznaje się datę uznania rachunku bankowego Wykonawcy”.

Odpowiedź: **Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie § 7 ust. 2 projektowanych postanowień umowy.**

9. Załącznik nr 1 do DIWZ – projektowane postanowienia umowy - § 8 ust. 1 pkt. 1) - Informujemy, że odpowiedzialność za terminowość i prawidłowość przekazanych danych niezbędnych do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy, dotyczących poszczególnych punktów poboru energii, leży wyłącznie po stronie Zamawiającego. Sprzedawca nie może ponosić odpowiedzialności za ewentualną negatywną weryfikację zgłoszeń umowy przez OSD. Z uwagi na powyższe, zwracamy się z prośbą o wprowadzenie sformułowania o treści: „Zamawiający ponosi odpowiedzialność za terminowość i poprawność przekazanych danych, niezbędnych do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy.”

Odpowiedź: **Zamawiający dodaje w projektowanych postanowienia umowy w § 7 ust. 4 w brzmieniu:**

„4. Zamawiający ponosi odpowiedzialność za terminowość i poprawność przekazanych danych, niezbędnych do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy.”

10. Załącznik nr 1 do DIWZ – projektowane postanowienia umowy - § ... ust. 2 pkt. 1) - Wykonawca informuje, że wszystkie dane dotyczące zużycia energii znajdować się będą na fakturach wystawianych przez Wykonawcę, zgodnie z powszechnie obowiązującymi przepisami prawa. Sporządzanie dodatkowych zestawień, o których mowa w przedmiotowym zapisie, wiąże się z wykonaniem dodatkowych czynności na zlecenie Zamawiającego i powinno zostać osobno wycenione. Przepisy prawa energetycznego jasno określają natomiast składniki ceny energii elektrycznej. Wobec powyższego wnosimy o usunięcie przedmiotowego zapisu w całości.

Odpowiedź: **Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie § 8 ust. 2 pkt. 1)**

11. Załącznik nr 1 do DIWZ – projektowane postanowienia umowy - § 9 ust. 2 - Z uwagi na nadrzędny charakter przepisów podatkowych i przepisów prawa, Wykonawca zwraca się z prośbą o wprowadzenie zapisu umożliwiającego automatyczną zmianę cen, wynikającą ze zmiany ww. przepisów, od dnia ich wejścia w życie. Prosimy o dodanie do przedmiotowego zapisu zdania o treści: „Ceny energii elektrycznej zostają powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od dnia ich wejścia w życie, bez konieczności sporządzenia aneksu do umowy”

Odpowiedź: **Zamawiający dodaje w projektowanych postanowienia umowy w § 9 ust. 3 w brzmieniu:**

„3. Ceny energii elektrycznej zostają powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych na Wykonawcę przez powszechnie obowiązujące przepisy prawa, od dnia ich wejścia w życie, bez konieczności sporządzenia aneksu do umowy”.

12. Załącznik nr 1 do Umowy - Wykonawca zwraca się z prośbą o udostępnienie danych dot. zużycia w rozbiu na poszczególne taryfy.

Odpowiedź: **Informację dotyczącą zużycia energii elektrycznej w 2022 r. w poszczególnych punktach odbioru wraz z informacją o obowiązującej w danym punkcie taryfie zawiera załącznik nr 1 do umowy (strona 22 DIWZ)**

13. Czy Zamawiający dysponuje tytułem prawnym (akt notarialny, umowa najmu, umowa dzierżawy, itp.), który upoważnia go do swobodnego dysponowania obiektami opisanymi w przedmiocie zamówienia. Brak takiego tytułu może skutecznie uniemożliwić dalsze czynności związane ze zgłoszeniem umowy sprzedaży energii elektrycznej do lokalnego Operatora Systemu dystrybucyjnego zgodnie z jego procedurami. W związku z powyższym prosimy o przekazanie informacji o sposobie i formie dysponowania obiektami.

Odpowiedź: **Zamawiający dysponuje tytułem prawnym do każdego punktu odbioru energii elektrycznej.**

14. Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji, czy podane przez Zamawiającego parametry dystrybucyjne – w szczególności moc umowna i grupa taryfowa, są zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi oraz dokumentami potwierdzającymi możliwość świadczenia usług dystrybucji, wydanymi przez właściwego OSD?

Odpowiedź: **Zamawiający potwierdza, że parametry dystrybucyjne – w szczególności moc umowna i grupa taryfowa, są zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi oraz dokumentami potwierdzającymi możliwość świadczenia usług dystrybucji, wydanymi przez właściwego OSD.**

15. Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie następujących informacji:
a) Czy procedura zmiany sprzedawcy będzie przeprowadzana po raz pierwszy?

Odpowiedź: **Nie.**

- b) Czy umowy dystrybucyjne (jeśli zamawiający posiada rozdzielone umowy) zawarte są na czas określony, czy nieokreślony?

Odpowiedź: **Nieokreślony**

c) Czy Zamawiający samodzielnie zawrze umowę o świadczenie usług dystrybucji w przypadku punktów poboru, dla których obowiązywały dotychczas umowy kompleksowe oraz w przypadku punktów poboru, dla których umowa dystrybucyjna została zawarta na czas określony, w terminie umożliwiającym skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy?

Odpowiedź: **Zamawiający posiada umowy dystrybucyjne zawarte na czas nieokreślony.**

16. Zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający prześle niezbędne dane w wersji elektronicznej Excel oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpóźniej w dniu podpisania umowy? Dokument zawierający niezbędne dane stanowić będzie również załącznik do umowy.

Odpowiedź: **Zamawiający prześle niezbędne dane w wersji elektronicznej Excel oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpóźniej w dniu podpisania umowy.**

Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:

a) danych dla każdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;
- opis punktu poboru;
- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
- grupa taryfowa ;
- planowane roczne zużycie energii;
- numer licznika;
- Operator Systemu Dystrybucyjnego;
- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;
- numer aktualnie obowiązującej umowy;
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
- numer ewidencyjny PPE;
- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;
- wybranego przez Zamawiającego sprzedawcę rezerwowego;

b) dokumentów jednostki objętej postępowaniem:

- pełnomocnictwo do zgłoszenia umowy do OSD wraz z upoważnieniem OSD do zawarcia umowy rezerwowej ze wskazanym sprzedawcą rezerwowym w sytuacjach określonych w ustawie prawo energetyczne;
- dokument nadania numeru NIP;
- dokument nadania numeru REGON;
- KRS lub inny dokument na podstawie którego działa dana jednostka;
- dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz pełnomocnictwa.

Jednocześnie informujemy, że OSD może odrzucić zgłoszenia umów sprzedaży zawierające błędne dane, skutkiem czego może okazać się konieczność zakupu energii przez Zamawiającego od tzw. sprzedawcy rezerwowego, o którym mowa w art. 3 ust. 29a ustawy Prawo energetyczne.

17. Zwracamy się z prośbą o udostępnienie Formularza cenowego do wyliczenia ceny indeksowanej

Odpowiedź: **Zamawiający nie dokonuje zmian w formularzu cenowym.**

18. Proszę o wyjaśnienie:

1. zgodnie z kryterium oceny, należy podać wartość oferty jako sumę opłat za opłatę handlową oraz marżę handlową za 1976232 kWh energii, natomiast w istotnych postanowieniach umowy we wzorze rozliczeń pojawiają się pozycje WB - współczynnik profilu, który jest ceną twórczą a nie jest wyceniany przez Wykonawcę oraz w tym samym wzorze jest "Rods" którego wartość jest nie znana i nie ma opisanego sposobu obliczania.
2. Wykonawca wskazuje, że przyjęty wzór i model rozliczenia jest bardzo skomplikowany, Wykonawca wnioskuję o rozliczenie oparte jedynie o cenę Rynku Dnia Następnego Fix 1 powiększoną tylko o akcyzę oraz marżę sprzedawcy w której Wykonawca kalkuluję już certyfikaty energetyczne, koszt profilu i inne pozostałe koszty.

Odpowiedź: **Zamawiający zmienia § 2 ust. 6 projektowanych postanowień umowy i nadaje mu następujące brzmienie:**

6. Zamawiający wprowadza wzór pozwalający na wyznaczenie ceny sprzedaży biorący pod uwagę akcyzę, prawa majątkowe oraz marżę.

Wzór:

CE = Hurt + Marża + Akcyza

Gdzie:

- **CE** – Umowna cena energii elektrycznej w danym miesiącu n (netto) [zł/MWh].
- **Hurt** – Cena energii elektrycznej konwencjonalnej ustalona zgodnie z punktem II 1.2. opisu przedmiotu zamówienia, chyba, że Zamawiający dokonał zabezpieczenia ceny na postawie mechanizmu opisanego w punkcie II. 1 3-5 w [zł/MWh].
- **Marża** – Składnik dodatkowy (element przenoszący koszty transakcyjne, kapitału, bilansowania), wyznaczony zgodnie z punktem 4 i 6 poniżej. Obejmujący również wszystkie inne koszty Wykonawcy, w tym współczynnik profilu oraz wartość kompletu praw majątkowych.
- **Akcyza** – Aktualna na dzień dostawy stawka podatku akcyzowego [zł/MWh].

Zamawiający deklaruje chęć rozliczenia: jedną ceną dla wszystkich stref czasowych.

Przez wartość kompletu praw majątkowych [zł/MWh], Zamawiający rozumie ustalona na dzień zawarcia umowy, związanych z obowiązkiem umorzenia przez Wykonawcę praw majątkowych w miesiącu „n”.

PREZES ZARZĄDU

Janusz Tomasz Czarnogórski